

组团互助 “新兵”快速成长成“精兵”

豫龙镇做好年轻干部培养 助推乡村振兴

本报讯 为切实加强基层干部队伍建设,着力提升年轻干部能力素质,推动基层组织建设不断进步、基层治理水平不断提升,近日,荥阳市豫龙镇探索推行“组团互助”模式工作法,把工作推进和年轻干部培养有机结合,实行两手抓、两促进,有力助推乡村振兴加速高质量发展。

豫龙镇根据全镇工作实际,成立工作互助团。互助团按照“属地管理、行业主管”和“帮办不包办、指导不主导、协调不干预、谋划不决定”原则,由经验丰富的“老兵”“老干部”带队帮助“新兵”“新干部”,以实现“新兵”“新干部”迅速熟悉工作、快速成长。

“有了冯镇长的帮带,陈庄泵站建设得以快速推进。”豫龙镇副镇长孙银培对记者

说。孙银培所说的冯副镇长就是豫龙镇副镇长冯浩。

孙银培虽然已在豫龙镇工作多年,但几乎没有接触过城乡建设工作。担任豫龙镇副镇长后,孙银培包陈庄村,遇到一个棘手的问题:2019年,豫龙镇建设了一座日处理能力2000吨的污水处理站,完全能够满足陈庄村及大河学院生活污水处理。2021年春季,大河学院扩招,在原有师生7000人的基础上扩招至15000人,日污水排放量超出了污水处理站的处理能力。

得知这种情况后,孙银培按照互助组团精神,主动联系“老干部”冯浩,一起实地考察,商讨解决措施,并协调荥阳市有关职能部门,按照应急处理工程,建设日处理能

力1万吨的提升泵站,将污水提至城市污水管网,进入荥阳市第三污水处理厂。

但大河学院周边是基本农田,不能建设提升泵站,冯浩和孙银培与大河学院领导一起协商,最终,大河学院同意用该校适宜的土地建设提升泵站,为提升泵站的建设做好了初步准备工作。

孙银培说:“有了冯副镇长的帮带,我就有了主心骨,不用担心做不好,在处理事情时,自己的能力素质也得到了提高。”

孙银培说,她今后将会继续按照互助组团的精神不断向“老干部”学习,提升自己,为豫龙镇高质量发展贡献力量。

“刚来到豫龙镇,对很多情况还不了解,但组团互助后,很多复杂的事情迎刃而

解。”豫龙镇人大主席甄向南说。

甄向南虽然在基层工作多年,但是豫龙镇的一名“新兵”。焦寨村有一块土地堆放了很多土渣、物料和杂物。在豫龙镇“老干部”程新辉的帮助下,到现场了解情况,组织搬走杂物,并完成了土地覆土。

“组团互助模式”推动年轻干部补钙壮骨、固本培元。”豫龙镇党委书记张佳涛说。在下一步工作中,豫龙镇干部将以“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的斗争精神,闯关卡、碰钉子,持续增强干事创业的本领,努力将自己锻造成在关键时刻“拉得出、冲得上、干得好、打得赢”的全能型人才,奋力开创“和美豫龙”崭新局面。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 李改睿

听民声 纳意见 找短板 办实事

荥阳市推进交运执法领域突出问题专项整治

本报讯 为了解群众诉求、汇集群众建议,改进交通执法工作,有效解决交通运输执法领域突出问题,提升交通执法行业形象,近期,荥阳市交通运输综合行政执法大队把群众所想所盼、所急所愿作为整治重点,以请进来、走出去的方式多角度倾听民声,“取经纳谏”。
荥阳时报 朱培远
通讯员 陈宝锋
禹文静 文/图



走近人大代表、政协委员,“伸手要意见”。荥阳市交通运输综合行政执法大队一行分别于5月28日、6月3日走访了多名荥阳市人大代表和政协委员,向代表和委员详细介绍了部门职能,汇报了当前各项工作的开展情况和此次专项整治的主要目的,同时,交流了人民群众对交通执法工作的认知情况,认真听取了代表和委员对交通综合行政执法工作的意见建议。共带回关于出租车违法治理、超限超载治理、源头

超载治理等方面意见建议7条。

走进监管企业,“真诚听心声”。以“我为群众办实事”主题实践活动为平台,走进货源龙头企业,在上门送政策、上门做普法的同时,询问企业发展困难,帮助企业想办法、出点子,并邀请企业参与“双向监督”,即执法部门监督企业守法经营,向企业公开上级举报渠道,由企业监督执法部门执法程序、执法风纪。

邀请执法对象,“进门看执法”。结合

“科技宣传周”活动,向执法对象开放荥阳市科技治超信息中心,邀请他们参观科技治超“中枢系统”,讲解科技治超执法流程和工作原理,使执法对象对科技治超工作有了更加直观的了解,并对执法对象在日常运输中遇到的疑问进行了现场解答,征求意见建议。

针对走访和交流中收集的意见建议和群众疑问,该大队将认真研究,在依法行政的基础上积极探索更加符合民情民意,符合企业发展需求的工作方法。

携手共建美好家园

城关乡基干民兵到上集社区助力“环境整治”

本报讯 6月6日,烈日高悬、热浪扑面,荥阳市城关乡上集社区到处闪烁着忙碌的绿色身影,他们或低头扫地,或仰首擦窗,或俯身清理,或奋力除障,一旁不时有群众热情地端来茶水,怜惜地催促他们休息一下,一幅和谐画面跃入眼帘,给酷日烤灼下的社区带来几丝清凉。这是市人武部组织荥阳市应急连工程机械排和反恐维稳排的60名基干民兵到城关乡上集社区开展环境整治、共建美好家园活动。

据了解,为提高全乡基干民兵的责任感和使命感,进一步提升基干民兵应急应战、抢险救灾等综合能力,5月31日至6月9日,城关乡组织30名基干民兵参加市人武部组织的集中轮训备勤任务,从难从严从实际出发练真功、练硬功、练实功,为平时服务、急时应急、战时应战打下坚实基础。

在集训中,基干民兵结合农忙、服务三夏,积极参与到上集社区的环境卫生整治工作中,帮助群众清洁家园、优化环境,

对社区的垃圾、杂草杂物以及生活死角等进行了统一清除。通过大家的共同努力,社区环境得到明显改善。

据城关乡武装部副部长丁超介绍,基干民兵集训和双拥工作始终是该乡党委的工作重心,乡党委在重视提高民兵综合素质水平的基础上,更加注重加强和促进军民融合。现在,老百姓都知道,城关乡有这样一支老百姓自己的队伍,在时刻维系守护着群众的安危。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 孙红玉

海龙社区

医疗服务进社区 调脾助长护儿童

本报讯 6月5日上午,荥阳市京城路街道海龙社区联合海龙卫生服务站及北京中医药大学专家在辖区进行“医疗服务进社区 调脾助长护儿童”义诊活动。

此次活动是社区党支部开展为民办实事以来的又一次大型惠民活动,让中医走进社区,传播正确的儿童生长发育知识。

活动现场家长和孩子们都积极参与,向专家请教孩子成长中遇到的问题。

据海龙社区卫生服务站孟爱丽医生介绍,作为一个社区基层卫生服务机构,辖区内0至14岁的儿童约有1200人,服务站将把获得的爱心化为服务儿童、托起希望的动力,竭尽全力为社区儿童服务,促进儿童的健康成长,为社区儿童健康成长真正带来便利和实惠。

荥阳时报 朱培远 通讯员 杨瑞萍

万业社区

开展“学党史·悟思想”故事分享会

本报讯 6月3日,荥阳市豫龙镇万业社区党支部联合郑州市商业技师学校,组织开展“学党史·悟思想”故事分享会,鼓励全体党员传承红色基因,用党的奋斗历程和伟大成就明确方向、凝聚力量,共同感受中国共产党100年来奋发图强、砥砺前行的峥嵘岁月。

大家分享他们心中的红色故事。《董存瑞舍身为国的故事》呈现了党和军队与群众血肉相连的优良品格,发人深省;《金色鱼钩》《抗日英雄杨靖宇》《新青年》《半条棉被的故事》等一个个饱含深情的故事,一声声源自肺腑的激情迸发,在分享与回顾的过程中,与会党员无不心潮激荡,“学党史·悟思想”故事分享会让现场党员享受“精神大餐”。

通过本次学习活动,社区党员从党史和故事分享中悟思想。不断坚定理想信念、增强历史担当。深刻体会全心全意为人民服务的初心,自强不息的民族精神。更加坚定听党话、感恩党、跟党走的信念。

记者 姚辉常 通讯员 李改睿 刘晶晶